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Siire: 1 saat ve 30 dakika

Tiim sorular1 cevaplayimniz.

Tim islemlerinizi gdsteriniz ve cevaplarizi soru kagidinda birakilan
uygun yerlere yaziniz.

Her sorunun puani o sorunun sonunda verilmistir.

Bu sinavda 28 tane soru bulunmaktadir.

Puanlarin toplami 100°diir.

Yapamadiginiz soru ile karsilagirsaniz, vakit kaybetmeden bir sonraki
soruya geciniz.

HESAP MAKINESI KULLANILAMAZ.

SAGDA KENAR CiZGiSi ILE SINIRLANDIRILMIS ALAN
ICERISINE HERHANGI BIR SEY YAZMAYINIZ.



Bos
1. birak
(a) Kenar uzunluklari, 2.3 cm, 31 mm ve 0.018 m olan tiggenin ¢evresi ne kadardir?

Cevabinizi mm olarak veriniz.

Cevap:  ....oooeennnl. mm (2)

(b) Diizgiin sekizgenin ¢evresi 5.44 cm ise bir kenarinin uzunlugu ne kadardir?
( Sekil lcekli gizilmemistir )

S1
Cevap:  ...ooevvinnn... cm  (2)
( Toplam 4 puan )
2. 7812529 sayisini altta verilen basamaklara gore yuvarlayiniz:
(a) Binler
Cevap:  .ooiiiiiiiiin, 0))
(b) Milyonlar
S2
Cevap: i 4))
( Toplam 2 puan )




Bos
3. birak
(a) Birsaymn 3.5 kat1 211 ise kendisi ne kadardir?

Cevap:  ....oooeinnnn. ?2)

(b)  Kanadaki niifusun %80’1 Ingilizce ve %70’i Fransizca konusabiliyor. Eger tiim
insanlar ya Ingilizce yada Fransizca konusabiliyor ise, niifusun kagta kaginin her
iki dili birden konusabildigini bulunuz?

Cevap: P T €)) 53
( Toplam 3 puan)
4. Bir karenin tiim kenarlar1 dort esit parcaya boliinmiistiir. Altta goriilebildigi gibi bazi
kenarlar1 birlestirilmistir. Boyali bélgenin alani tiim alanin kagta kagidir?
( Sekil dlgekli cizilmemistir. )
S4
Cevap:  ...oooovvennnn. ?2)
( Toplam 2 puan )




-

Bos
5.  Kibrit ¢oplerinden olusan bir Oriintiiniin ilk {i¢ terimi verilmistir. birak
/\:I / [ W » [ W W [ »
terim 1 terim 2 terim 3
(a) Dordiincii terimde kag tane kibrit olmali?
Cevap:  ...ooennnns kibrit  (2)
(b)  Bu 6riintiiniin bir terimi 101 kibritten olusuyorsa, bu terim kaginci terimdir?
. S5
Cevap: ... terim ?2)
( Toplam 4 puan )
6. Sim yilbas1 piyangosunu kazanmistir. Parasinin iigte ikisini pahali bir ev almak ig¢in
harcamigtir. Kalan parasinin {igte ikisini bir yat almak i¢in harcamistir. Ve en sonunda
kalan € 200000 sunun tiimiinii bir spor araba i¢in harcamistir.
Sim piyangodan ne kadar para kazanmistir?
Sé6

Cevap: € ?2)

( Toplam 2 puan )




(

Bos
7.  Toplam 900 6grencisi olan bir okulda, erkek 6grencilerin kiz 6grencilere orani 11 : 14 ve birak
ogretmenlerin 6grencilere orani 2 : 45 dir.
(a) Buokulda kag tane 6gretmen vardir?
Cevap: ........ O0gretmen ?2)
(b) Kiz ve erkek 6grencilerin sayist nedir?
Cevap:  ............ kiz
Cevap:  ............ ertkek (3) |[S7
( Toplam 5 puan)
8. Bir baba bahgeyi 2 saate temizleyebilmektedir.
Biiyiik oglu, Bartu ayni bahgeyi 3 saatte temizleyebilmektedir.
Kiiclik oglu, Can ayni bahgeyi 6 saatte temizleyebilmektedir.
Eger hepsi birlikte ¢alisirlarsa ayni bahgeyi temizlemeleri ne kadar zaman alir.
S8

( Toplam 2 puan )




9.

Alttaki hesaplar1 yapiniz:
Cevaplarinizi en basit kesir cinsinden verininiz.

1 (1 .1
2—+|6——2—=|=
@ =3 (4 5)

Cevap:

4 1 3
b) |3=x——(2.65-1.55)|+>=
®) {sz ( )} 2

( Toplam S puan)

Bos
birak

S9




10. Altindan yapilmis bir dikdortgenler prizmasi altta verilmistir:

a=50cm, bann% 40’1, ve ciseb’nin % ’s1 dir.

a

(a) Budikdortgenler prizmasinin hacmini m’ olarak hesaplayiniz.

Cevap:  ...ooevvnnnn. m  (3)

(b) Eger 1 m’ altin 19300 kg ise, bu dikdértgenler prizmasimnin agirligi ne kadardir.

Cevap:  ...oooovvennnn. kg (1)

( Toplam 4 puan )

S10




Bos
11. A sehri B sehrinden 260 km uzaktadir. birak

Can A sehrinden saat 08:00 da ayrilarak 40 km saate sabit hizla B sehrine dogru
gidiyor.
Davut B den saat 10:00 da ayrilarak 80 km sabit hizla A kentine dogru gidiyor.
(a) Cansaat 10:00°da A sehrinden ne kadar uzaktadir?

Cevap:  ..ooeviennnn. km (1)
(b) Saat kagta karsilasacaklar?

Cevap:  .ooiiiiiiiin ?2)
(¢) Karsilastiklar: nokta A sehrinden ne kadar uzaktadir?

Cevap:  ..oovviinnnn. km (2)

J




Bos

(d) Gittikleri sehirlere saat kagta ulasacaklar? birak
Can: ............... 1))
S11
Davut: ............... ?2)
( Toplam 8 puan )
12. Bir aricinin {i¢ tane kovani var. Birinci kovanindan 24 kg ve ikinci kovanindan 3.3 kg
bal toplamustir. Eger tiim kovanlardan toplam 9--kg bal toplamissa ligiincii kovandan
topladig1 bal miktar1 ne kadardir.
(_ i
Cevap:  ..oovviennnn. kg @3) |[S12
( Toplam 3 puan )




Bos
13. Alttaki eksik birakilan ag¢ilar1 bulunuz. ( Sekiller 6lgekli gizilmemistir. ) birak
(a)
C
112° X
]
A B
X o, ° (1)
(b) ABCD bir dikdortgendir.
A B
c
a
b
d
67°
D C

A= .. ()

b= e, ° (1)

C= i, ()

d= .. ° M g3
( Toplam 5 puan)

»,
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Bos

14. Dort tane eskenar iiggen i¢ ige ¢izilmistir. En icteki kiiciik ti¢lenin alan1 1 cm’ ise bu birak
dort iicgenin alanlar1 toplam1 nedir.
( Sekil Slgekli gizilmemistir. )
5 S14
Cevap:  ...ooooiinnen. cm” (2)
( Toplam 2 puan )
15. Alttaki sekiller oriintii bloklarindandir.
; <:> AR VAN
Cevap: .o 1
o (YA e N
S15
Cevap:  .ooiiiiiiiiii 2
( Toplam 3 puan)
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Bos

16. Franco Kahvenin fiyat listesi altta verilmistir. birak
Bir pizza ve bir portakal suyu € 4.
Iki pizza ve iki salata € 9.
Bir salata ve iki portakal suyu €2.
(a)  Bir pizza, bir salata ve bir portakal suyu alan birisi ne kadar 6der? )?
Cevap: € ?2)
(b)  Her bir iirliniin fiyat1 ayr1 ayr1 ne kadardir?
Pizza: €
Salata: €
Portakalsuyu: € ............... ?2) S16
( Toplam 4 puan )
17. Altta bir kesir verilmistir.
Ix2x3x4x5x6x7Tx8x9x10
210
[2'0 = 2x2x2x2x2x2x2x2x2x2]
Bu kesri sadelestirildikten sonra, kesrin paydasinda kalan say1 ne olur?
S17
Cevap:  .ooiiiiiiiiin, ?2)
( Toplam 2 puan)
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Bos

18. birak
(a)  Alttaki say1y1 bulunuz?
2x1000000+5x10000+8x1000+4x10+2x1=
Cevap:  .ooiiiiiiiiii 1
(b)  Altta verilen islemleri yapiniz:
(i) 60x15+3-8x25=
Cevap:  .oiiiiiiiiiin, €))
(i) 200.8—4x24.2+396=
S18
Cevap:  .oooiiiiiiiiienn a
( Toplam 3 puan )
19. Bir dikdortgenin uzunlugu 30 cm ve genisligi 20 cm’dir.
Ikinci dikddrtgenin uzunlugu birincinin uzunlugunun % 110’u kadardir.
Ikincinin dikdértgenin genisligi birincinin genisliginin 1.1 kat: kadardir.
Ikinci dikdértgenin alanini bulunuz?
) S19
Cevap:  ...oooovvennnn. cm” (3)
( Toplam 3 puan)

13




20. Jalenin okudugu kitabin numaralart 1, 2, 3, ... vs. seklinde numaralandirilmistir. Sayfa

numarasi olarak toplam 333 rakam kullanilmistir.

(a) Kitabin ilk 99 sayfasini numaralandirmak i¢in kag tane rakama ihtiyag vardir?

Cevap:
(b) Kitapta toplam kag tane sayfa vardir?

Cevap:
(¢) Burakamlardan kag tanesi 3 rakamidir?

Cevap:

tanesi  (2)

( Toplam 6 puan )

Bos
birak

S22
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Bos
21. Altiin saflig1 24te biri ile ol¢tiliir. birak
Ornegin, 5-ayar altin yiiziikte, yiiziigiin 24 te 5°i ( %) saf altindan olugmaktadir.
8-ayar altin bir yliziigiin agirhig 2 g g ise bu yiiziikte ka¢ gram saf altin kullanilmistir?
Cevap:  .ooviiiiinennn. g (2) 521
( Toplam 2 puan )
22. Alttaki ¢izelge 2011 yilinin bahar aylarinda bir sehirde gerceklesen diigtinleri
resmetmektedir.
Her &/ = 60 diigiin.
Mart NVAVAVAVAVAY,
Nisan VAV AVAVAVAVAVAY
May1s
y VAV AVAVAVANVAVAVAVANY,
Aylik ortalama diigiin sayisini bulunuz.
22
Cevap:  .ooiiiiiiiiii 3) S
( Toplam 3 puan)
v,
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Bos
23. Ugat @, @ ve @, bir yarista birlikte kogmaktadirlar. birak

(a) linci 2nci ve 3iincii gelenler i¢in kag farkli siralama olabilir.

Cevap:  ............ farkli siralama  (2)

(b)  Eger atalarin siralamadaki sanslar1 esitse, (3)’iin birinci, @)’in ikinci ve 2)’nin
ticlincii gelmesinin, tiim sonuglara orani nedir?

Cevap: i 4))

Bir baska yarista bes at, @, @, @, @ ve @, birlikte kogsmaktadir.
Bu kez yar1s sonrasinda 120 farkli siralama olabilir.

(¢) Eger her atin siralamada esit sanslar1 varsa, @'ﬁn birinci, @’in ikinci ve
@’nin ticlincii gelmesinin, tiim sonuglara oran1 nedir?

S23

( Toplam 5 puan )
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Bos

24. Bir Satici sattig1 televizyonun fiyatini once ilk indirimde %10 indirmektedir. birak
Ikinci indirimde tekrar %10 indirmektedir.
Televizyonun yeni satig fiyati € 243 ise indirimden dnceki fiyatini bulunuz.
S24
Cevap: € ............... 3)
( Toplam 3 puan )
25. Bayan Jale 10 tane yumurta i¢in tam olarak 1 TL harcamustir.
Biiytlik boy yumurtalarin tanesi 50 kurus.
Orta boy yumurtalarin tanesi 10 kurus.
Kii¢tik boy yumurtalarin tanesi 5 kurus.
Iki farkli boydan ayni sayida yumurta almigtir.
Her bir boydan kagar tane yumurta almistir.
Kiigiik boy: ............... 1))
Ortaboy:  ............... 1)
Biiyikk boy: ...l @1 |s25
( Toplam 3 puan)

17




Bos

26. birak
(a) 6 ve 10 sayilarinin en kiiciik ortak katlarini bulunuz.
Cevap: .o 1
(b) Dort kisilik bir ailenin yaglar1 toplami1 70°dir. Annenin yast oglunun yasinin 6 kati
ve kizinin yasiin 10 katidir. Baba ise anneden 2 yas biiytiktiir.
Bu baba kag yasindadir?
S26
Cevap:  ......... yasindadir (2)
( Toplam 3 puan )
27. Alttaki sekli olusturmak i¢in 27 tane hacmi 1 cm® olan kiigiik kiipler kullanilmigtir. Daha
sonra biiyiik kiipiin ortasindaki kiiple birlikte, her yiizde, ortada bulunan kiipler
cikartilmistir.
(a) Toplam kag tane kiip ¢ikartilmigtir?
Cevap:  ....oennnns kiip 1
(b)  Geriye kalan cismin yiizey alanini bulunuz?
, S27
Cevap:  ...coooeinnnl. cm” (3)
( Toplam 4 puan )

18




-

28.

(@)

(b)

Banu ¢antasini agmak i¢in li¢ basamakli bir kod kullanmaktadir. Canta sadece
dogru kodun dogru sira ile girmesi ile agilabilir. Banu ii¢ deneme yapiyor ve bu
denemelerin sonuglar altta veriliyor.

0O O. bir tek rakam yanlss.
QO 0O. vir tek rakam yanls.
Q0O O. bir tek rakam yanlss.

Dogru siralama nedir?

Cevap: .o ?2)

Banu, rakamlan 1, 2, 3, 4, 5 ve 6 dan olusan, dort basamakli bir bir sayist kod
olarak olusturmak istiyor. Bu kodu olustururken kullandig1 rakami tekrarlama
hakki vardir. Banu olusturdugu koddu bir kdgida yazip cebine koyuyor. Sinifin
geriye kalan1 bu sayis1 bulmaya caligiyor.

[k tahmin 4215 oldu. Banu iki tane rakamin dogru oldugunu ancak sadece birinin
dogru basamak degerinde oldugunu soyliiyor.

Ikinci tahmin 2365 oldu. Banu tekrar, iki tane rakamimn dogru oldugunu ancak
sadece birinin dogru basamak degerinde oldugunu soyliiyor.

Ugiincii tahmin 5525 oldu. Banu bu kez tiim sayilarm yanlis oldugunu sdyliiyor.
Banu simif arkadaglarina bir ipucu vererek, saymin tek say1 oldugunu soyliiyor.

Banu’nun olusturdugu say1 nedir?

Cevap: .o 3)
( Toplam 5 puan )

Bos
birak

S28

Smavin Toplam puam : 100 Puan

BITTI
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